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Hívh till 08
s magánhirdetések

Előfizetési ár: 
Egy évre 12 kor 
Fél évre II kor. 
Negyed évre 3 kor 
Egyes szám 24 fill

árszabás szerint

többszöri hirdo es­
nél árengedmény
ít<lít9;$:íz$:í<íiik<k£,

a Hontvármegyei Jegyzők Egyesülete hivatalos lapja

Megjelen 
szombaton reggel

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC

Sézus születése.

Szón időben, miitoron szüleiéi? a (3ver­
mel? Betlehemben 3uda nemzetségénei? 
városában, elméne az Hr (HngvMa a 
pásztorodhoz, a l?il? a mezőn hálnál? vala 
éjtszal?a ez ő nvájni? mellett.

És a pázztoroh, nagv félelemmel meg 
félentlénel?.

És mondá az Gtngval nel?ih : No félje- 
tel?, meri ime nagv örömet hirdeted nél?tel?.

JITegszülefotí ez világnál? megváltója, 
Qz Hr Krisztus, Dávid városában; men* 

jeíed és találíol? egy l?is gyermedet bepó­
lyázva fedüdni a jászolban

és hdtolenséggel jelenénél? a mennyei 
sereged és c-zt mondjál? vala :

Dicsőség Ssícnnel? a magasságban és 
a földön bédesség a jóadaratti emberednél?.

Dltidor pedig az Hngyalod visszamented 
volna a mennyégbe, a pásztorod mondánad 
egymásnad: Jltenjünl? el mind ßcthle* 
hembe.

Slmcnéned azért sietséggel és megfa- 
láltád Jltáriái és 3ózsefeí és a dis Gyér* 
medet, a di a jászolban fedüszön vala.

és imádád ötét, és cdaíevéd melléje az 
ő ajándédait, melyedet nodi dozánad

Gtda pedig az öreg pásztor fejér bá- 
ránybőröcsdét, mely puhára vala ványolva-

(3í'ai ácson 7-

f/Recjállt ecjif csiliac] fBctíclembci^ 
In/ 1/ lies un/ isiül ló fölött /
Minőknek serge megcsodálta 
S’s ünneplőbe öltözött.
Ss I’öllek pásztorai, királgokt,
Sok ájfatós nép gi/ölf oda,
S’s lelt a kicsimj istállóiul 
MCcgválíás fém/es temploma.

dff íelstií barmai; köz! a ggermcl, 
ide fen az égi glória:
Őh, a Megváltó ez vaíöbai 
dlstennek cgi/Szülött fia / 
ló ire szia őrren de zee latja 

eV/ biztató fém/f heh szemét£ .*
@7 szenvedőinek, bűnösöknek 
eVigaSzíalásu! jöttem ép,! . .

behints a téni/cs éjfszakába, 
fal lej as 1/ az angi/alot; harcit:
@7 ijijiilőIsec] 11 el bus siralma 
Mily szereiéibe dead át!
Iß üt mcíjo least tó emjle hehe,
Iß unt megbocsátó irgalon^
Ő/f reszket égi tiszta fcni/ngel 
@7 betlehemi csillago p !

H bojtárod pedig adánal? tejet, vajat, tu, 
rót, gomolyát és sajtot,

Hmde a legkisebb bojtárnad nem vala 
semmije, a mit adhatna, elővevé azért az 
ő furulyáját, és a jászol fölött halkan 
elfujá a legszebb nótát, a mit tud vala, 
hogy is tisztességet tenne Krisztusnál?.

H Gyermed pedig mosolyga álmában és 
fényességes lón az 0 ábrázata.

CL pásztorod pedig hazatérének, dicső* 
itvén és dicsérvén az 3síont mindazod 
felől, melyedet hallottal? és láttad . * •

Az ige testté lön.
Irta Schreibe?»• Aladár.

Ipolyság, december 24.

Az angyalok éneke elhangzott Bet­
lehemben : Dicsőség a magasságban 
Istennek és békesség a földön a jó 
akarata embereknek.

Az ige testté ’őn, ennek örömére 
hangzott el az angyali ének

Ki az az Ige? Ö az a megható ir­
galom, ki az átok villámai alatt kár­
hozatra zuhanó emberiségen megkö­
nyörült. Ő az, a ki az első emberpár 
vétke által megzavart erkölcsi világon

éh jcrích, férlek fBcileiembe,

diet

a szörnyű fájdalmat boldogságra vál­
toztatta.

Ádám hallotta az isteni Ígéret bol­
dogító szavait és Éva szive is dobo­
gott az örömtől, hogy maradékainak 
egyike megtöri majd a sátán fejét és 
üdvösséget hoz a világra.

Ez Ígéret, e reménység élt a pátri­
árkák szivében A régi népek sátrai 
alatt ezen isteni Ígéretről beszéltek az 
anyák gyermekeiknek.

Négyezer éven át élt e reménység a 
földön minden népnél, az ő eljövete­
lének reményéből tengődött az egész 
világ. S végre a történelem ünnepi 
csendes korszakában, midőn a római 
birodalom igája alá hajtotta a legtá­
volabb eső országokat is, s általános 
világbéke lett, az Ige testté lön és mi 
köztünk lakozék.

Ó mily öröm tölti el a népeket, ha 
Isten gyermekkel áldja meg a királyt, 
s biztosítva van az utód s a nemzeti 
dicsőség.

Ha egy halandó gyermek születése­
kor ilyesmi történik, mit tegyünk a 
betlehemi jászolnál, mely Jézus Krisz­
tust adta a világnak.

Hosanna Dávid Fiának áldott ki az 
ur nevében jő.

Ezt kell kiáltanunk, őt kell imád-

J-----’ 1
&J csillag kivon orra száll . . .
ZBoídoa, ki azt a lém/f köveivé 
@7 kis Jézusra rátalál!
Iß oldott, kiben c íim/sucjárful 
Zlj lángra éled hifi reménq 
S megtisztult szírrel, bízva rsiigg 
es i szereiéinek dstencp !

Jövel szép ünnep, szent dia rácsom/ ! 
dtradj a földre, égi láng ! 
e,7 kicsi Jézus mosolijáíul 
fade! szépüljön meg e világ / 
ßadd üljön minden földi ember 
Szent, diadalmas ünnepet,
Cfz örök szeretet nevében, 
dfi Ißcfleiemben szüléiéit!

Sajó Sándor.

Fény karácsonya.
Irta : K. Buffy "PeiuIii.

A szomorú, örökké komoly, szegény vén 
leány karácsonyfát diszit. Megismétli ezt 
évről-évre, a karácsonyfa díszét egyik év­
ről a másikra rakja el, mert nem telik 
újra. A színes tarka papirlánc mar épen 
10 éves, a kürtös repülő kis angyal talán 
még öregebb. Mindegyiknek meg van a 
karácsonyfán a maga rendes helye. A kis 
angyal felkerült a tetejére, a papirlánc 
körülfonja akis törpe fenyőfát, a 10arany­

dióból 5 le, 5 pedig felkerült és igy tovább. 
Minden a régi, minden egy és ugyanaz, 
minden esztendőben, csak Ft.ny kisasszony 
öregebb, szomorúbb évröl-évre. Á hajában 
is mindig több a tolakodó fehér szál s a 
a szeme is fénytelenebb, bágyadtabb, 
fakóbb, az alakja ‘is hajlottabb, szomorú 
sóhajtása pedig mindig keservesebb. Az 
élete szürke és nyomorúságos : él szeré­
nyen magának és az emlékeinek. Köte­
lességét pontosan végzi: minden másnap 
eljár az elemi iskolába kézimunkát taní­
tani.

Épen bcsötétedett, mire élkészült a ka­
rácsonyfa diszitésóvel, még várt egy ideig, 
aztán meggyujtóttá a kis karácsonyfa apró 
gyertyáit. Végül az alacsony, régi, leven­
dula ‘illattól áthatott kis szekrényhez ment 
és kivett belőle egy kopott kis fadobozt. 
Mintha megifjodott volna egy pillanatra, 
a szemében valami különös, lázas tény 
csillogott, amint kivett a fadobozból egy 
elsárgult, kopott fényképét, bokáig nézte, 
mig csak a szeme meg nem telt könnyel. 
Aztán valami különös panaszos, fájdalmas 
zokogás tört fel a melléből és lázasan beszél­
ni kezd a képhez. Ugye emlékezel reám, cl- 
jösz értem, nem feledkeztél meg az Ígére­
tedről? Igen 1 Ma 25 éve szent karácsony 
estéjén vallottad meg, hogy szeretsz, hogy 
eljösz értem ha hírnévre tettél szert. Arra 
kértél, hogy várjak reád, mert visszatérsz 
hozzám, aztán elviszel s én a,hitvesed, pa­
rancsolod, királynéd leszek. Es én hittem, 
bíztam a szavadban és megtartottam az 
ígéretemet, mert még most is szeretlek és 
várlak.

: i 1

fi

i 1 ó



V / *

.rí t *3

december 25.

nunk, mert megjelent közöttünk, s bé­
kességet hozott nekünk embereknek, 
s mi köztünk iakozék.

Közöttünk volt egyszer szerényen 
alázatosan, emberi alakban, szeretet­
tel, szenvedve a kereszt gyalázatában. 
Ennek emlékére az egyház négy héten 
át elénk tárja a világ szomorú álla­
potát, a melybe az Jézus előtt sül/edt. 
Négy ezer év gyásza, szomorúsága szól 
felénk az egyház ajkáról, imáiból és 
énekeiből, hogy lássuk, mi volt az em­
ber Jézus előtt és mi lenne az ember 
ha Jézus nem született és megváltásunk 
végett a földre nem jött volna.

A szent karácsony ünnepe pedig a 
betlehemi istállót, a szegény pásztoro­
kat, az angyalok énekét, s nagy csil­
lagtámadását hozza nekünk, hogy mél­
tóan fogadjuk Jézust. S csakugyan a 
szent estén egy rendkívüli érzés, egy 
szent békesség tölti el az emberek szi­
vét, s különösen ekkor nyilvánul meg 
a szeretet érzése embertársaink, fele­
barátaink iránt, ekkor nyílnak meg a 
gazdagok erszényei a szenvedő, köny- 
nyező és nélkülöző felebarátaik sajgó 
sebeinek enyhítésére.

Érzi minden ember azt, hogy a bé­
kesség az élet fűszere, a lélek boldo­
gítója, s ha nincs békessége, iparko­
dik békét teremteni lelkében az által, 
hogy örömet óhajt szerezni jótékony­
sága által másoknak.

Ámde ezen békesség sokaknál csak 
ideig-óráig tartó érzés, az ünnepek el­
múltával feled mindent, s ismét köz­
napi ember lesz, mert nem gondol 
arra, hogy az Ige másodszor is közöt­
tünk fog lakozni. De nem úgy mint 
első alkalommal, hanem fenségben és 
hatalomban, isteni alakban és Ítélettel, 
mindeneken uralkodva a Kereszt di­
csőséges diadalában.

Ha állandó békességet akarunk szi-

Talán a lelkén is keresztül mentem 
volna akkor annak, aki azt mondja, hogy 
no higyjek neked, meri megcsalsz.

Do hisz te nem csaltál meg, te még el- 
jösz értem, ugye ? Talán ma este 1 — Igen, 
talán. Hisz úgy mondottad, hogy egy ka­
rácsony estéjén fogsz visszatérni újra és 
én várlak, én remélek még most is.

Legalább csak tudnám, hogy élsz, hogy 
emlékezel rám meg az Ígéretedre, vagy 
azt hallanám, hogy boldog vagy, úgy én 
is jobban beletörődnék sorsomba és élnék 
egyedül az emlékednek, a kopott képnek, 
a 3 elsárgult szerelmes szavú levélnek és 
annak az elszáradt fakózöld fenyőágnak, 
melyet 25 év előtt adtál nekem.

Az ablak hirtelen megzörren, valami 
kis fagyos madár ütudott neki, vagy paj­
kos gyerekek ijesztgették a szegény vén 
leányt. Fány kisasszony össze rezzent, 
minden vér az arczába szökött és félően, 
boldogan susogta — talán . . . Még a lé­
legzetét is visszatartotta, úgy figyelt a 
neszre, — Néma csend, csak a macskája 
dorombolása meg a süvítő fagyos szel 
volt hallható, amint végigsöpört az utcán, 
felkavarva a frissen esett havat.

Fány kisasszony bágyadtan, fáradtan, 
csalódottan borult a kis asztalra. Most 
érezte 25 év óta először, hogy meg van 
csalva, hogy elhagyatott árva, hogy meg­
lopták, hogy az egész élete üres, hogy 
nem volt boldog soha, csak azon az egy 
karácsony estén 25 év előtt. Igen akkor 
még éltek a szülei, még gazdag volt és

vünkben teremteni úgy elmélkedve a 
világ hatalmas megváltójának első el­
jöveteléről ne feledkezzünk meg az ő 
második eljöveteléről sem.

Csakis igy lesz békesség önmaguk­
ban, igy élünk békességben embertár­
sainkkal, s a béke jelszava alatt ha­
ladva alkothatunk nagy dolgokat az 
egyház és drága hazánk javára.

Törvényhatósági közgyűlés.
Vármegyénk törvényhatósági bizottsága e hó 

21-én Lits Gyula főispán elnöklete alatt rendkí­
vüli közgyűlést tartott, melyet az időközben föl­
gyülemlett közigazgatási ügyek elintézése, de leg­
inkább az évi zárszámadások és költségelőirány­
zatok elintézése, nemkülönben a törvényhatóság 
albizottságainak megalakítása, illetőleg kiegészí­
tése tett szükségessé.

A 75 pontból álló tárgysoron a közgyűlés a sab­
lon könnyűségeivel siklott út. Jelentősebb felszó­
lalás nem történt, úgy hogy a közgyűlés kevés­
sel déli 12 óra után véget éit.

A törvényhatóság albizottságainak megalakítása, 
illetőleg kiegészítése a következő :

Közigazgatási bizottság.
A közigazgatási bizottságban Ivánka László, 

Jankovich Béla dr., Konkoly Th. Sándor, Somogyi 
László és Wilczek Vilmos gróf megbízatása le­
járván, a közgyűlés őket 1910—1911 évre való 
megbízatással 28 szóval egyhangúlag újból meg­
választotta.

A szavazatszedö küldöttség tagjai voltak Bol­
gár János elnöklete alatt Csizmái- Márton és Tér- 
gin a Béla.

Állandó választmány.
Az állandó választmányban megüresedett egy 

helyre Siimaj Hugót választották meg.
Igazoló választmány.

Az igazoló választmány az 1910. évre követke­
zőleg alakult meg :

Elnök Jagasich Sándor dr, tagjai Folkusházy 
Sándor, Gálffy István, Himmler Sándor dr. Sal- 
kovszky Ferenc dr. Schreiber Aladár, Totovits 
Kálmán, Tölgyesy Ferenc d'-. és Wilhelm Károly dr.

mellette volt az a férfi, akit egész leiké­
vel szeretett és akiért feláldozta egész életét.

Most már sirt, zokogott, siratta a fiatal­
ságát és azt a férfit, tikit még most is 
szeret.

Az a 8 fakó levél sem bírt már rá 
semmi hatással többé, hiába olvasta. Osz- 
szeborzadt, a mint eszébe jutott, hogy ő 
már öreg és csúnya, hogy ezek a levelek 
a 20 éves, ti szép, ti gazdag Egressy Irá­
nyhoz Íródtak és nem a törődött, öreg, 
megfonnyadt .és mindenki által kigunyolt 
szegény tanítónőhöz. — Hisz neki ezekhez 
a levelekhez már nincs joga! — O, hogy 
is tudott ő olyan hiszékeny lenni, hát nem 
látta, hogy a haja megőszült, az arcza 
megráncosodott ? Es ő még ma is remény­
kedett, azt hitte, hogy boldog karácsonya 
lesz, hogy eljön érte, hogy elviszi, kisza­
badítja a nélkülözésből és boldoggá teszi.

A kis karácsonyfa gyertyái elégtek és 
füstölve, pattogva tüzet fogott az ága. Az 
utolsó égő kis viaszgyertya leesett a 8 cl­
sárgult levélre és moggyujtóttá azokat. 
Fány kisasszony nem vette észre mindezt, 
mert lehajtott fejjel térdelt a kis fa előtt 
és imádkozott, talán azért a férfiért, akit 
oly végtelenül szeretett, — vagy azért, 
hogy könnyebben elviselhesse azt a ke­
gyetlen fájdalmat, a mi a „szivét, lelkét 
marczangolta. — Talán 1 O maga sem 
tudta miért, könnyei végigperegtek fakó 
arczán, kezeit pedig görcsösen kulcsolta 
össze. Aztán úgy látta, hogy a kis ,Jézus 
megjelent, előtte és érezte, hogy megfogja 
a kezét. Szaggatottan tört fel melléből az

Haydin Károly.
Delegált árvaszéki ülnök. 

Lóavató bizottság.
Az Ipolysági kerületben.
Elnök : Bolgár János, Főszolgabíró : Fodor Vil­

mos dr. Becsüsök : Aczél József, Haydin Károly 
Vajda Pál. Orvos : Reinhardt Zsigmond.

A szobi kerületben.
Elnök : Konkoly Thege Sándor, Főszolgabíró : 

Reve Károly. Becsüsök : Tergina Béla, Kovács S. 
Kálmán, Kleinkauf György. Orvos: Gudera Vencel.

A németi kerületben.
Elnök : Ivánka László, Főszolgabíró : Hal may 

László, Holczer Béla, becsüsök : Szenes Rezső', 
Plachy Gyula. Oivos : Piochmann Emil.

A háti kerületben.
Elnök : Somogyi László. Főszolgabíró : Nándory 

Pál, Becsüsök : Rázgha Ernő, Ordódy Lajos, Pischl 
Samu, Orvos : Szakai János.

A megyei földadóbizottsáj.
Rendes tagok .
Bolgár János fb. Csizmár Márton fb. Ivánka 

László fb. Ivánka István fb. Jankovics Béla dr fb. 
Kinszky József fb. Kondor József fb. Pischl Soma 
fb. Borsos Mihály fb. Soms’ch Ödön gróf fb. Tóth 
János ny. körjegyző' kisbirtokos fb.Verebes István 
nagy birtokos.

Póttagok :
Bresztyenszky Alajos, Holczer Béla, Dudás And­

rás, Totovich Kálmán, Hell Jenő fb, Jancsó Kál­
mán. Reviczky Samu, Kleinkauf Károly, Kucsera 
Vencel, Nigreisz István, Ordódy Lajos, Tergina 
Béla.

Ä Konti Muzeum,
{Nyílt levél Sembery Istvánhoz.)

Budapest, dec. 21.
Kedves Barátom 1

Levelednek annál inkább megörültem, 
mert alkalmat adtál nekem a múzeum ügyé­
ben egyet—mást elmondani, a mi már úgyis 
rég a szivemen fekszik. Es hogy nyílt le­
véllel felelek a te baráti bizalmas soraidra, 
teszem azt azért, mert azt hiszem, hogy 
akadnak még a vármegyében többen is, a 
kik úgy értelmezték a Hanti Lapuk hírét a 
muzoum feloszlását illetőleg, mint te Ked­
ves Barátom.

Többször irt a Hanti Lapok, a múzeum

ima, talán a füst fojtogatta mert már ak­
kor égett a kis fenyőfa és az asztal is, 
elhamvadt, semmivé lett a 3 levél, a 25 
óv óta titkon őrizett fénykép és a fakó 
zöld fenyő és a Fány kisasszony a nagy 
füsttől meg a világító lángoktól egy pil­
lanatra felocsúdott extázisából és rémülve 
látta, hogy elpusztultak utolsó emlékei is.

Sápadtan, kétségbe esve bámulta vörös 
lángok közé és mintha elhamvadt emlé­
keivel együtt elmúlt volna az életkedve is.

Ajkai még mindég az ur imáját lebeg­
ték, de az esze már nem volt ott. Nem 
is védekezett,amint mohón körül nyaldosták 
az éhes lángok és pár perc múlva a füst­
tel együtt szállt lel a magasba meggyö­
tört agyonkinzott lelke is."

Ilyen volt a szegény Fány 
utolsó karácsonyestéje.

A kiváncsi emberek halála után sem 
tudtak meg semmit a törnetéből, mert 
vele együtt pusztult el és vált porrá, ami 
elárulhatta volna szomorú történetét.

Mikor az imádottja, a hires festőművész 
ti hírlapokban olvasta tragikus halálhírét, 
ismerősnek tűnt fel előtte az Egressy 
hány név, de hiába gondolkozott,nem ju­
tott eszébe, hogy hol hallotta.
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társulati közgyűlését megelőzőleg akként, 
mintha a muzeuin fel oszlana. Sőt magát a 
társulati közgyűlés lefolyását is a muzeuin 
feloszlása cint alatt közölte. Pedig dehogy 
oszlott fel. Áll, még pedig szilárdabb ala­
pokon, mint eddig s remélem, hogy a vár­
megyével együtt fog állni az idők végeze­
téig. Csakis a társulat, a Hont vármegyei 
Muzeuin Társulat oszlott fel.

Feloszlott pedig azért, mert Hontvármo- 
gye közönségében nem volt meg a hajlan­
dóság, készség azt továbbra is támogatni. 
A min talán nem is igen lehet csodál­
kozni. Annyi mindenféle társulati kötele­
zettsége van, hogy az ügyesebb, vagy lár- 
másabb vagy szórakoztatóbb egyletek mel­
let e komoly csendes muzeum egylet a 
versenyt fel nem vehette. De kimúlását 
siettette a vezetés hiánya is. Már az első 
időkben is tapasztaltam, hogy a fővárosból 
nem lehet egy vidéki múzeumot igazgatni. 
De hát eleinte csak ment valahogy a do­
log, mert több időt tölthettem a megyei 
székváro- ban.

Hanem egy—két éve a honfi muzeum 
voll a legrosszabbul adminisztrált muzeum 
az egész országban. S miután a fiatal ge 
neráczióbol nem akadt senki, a ki a mu­
zeum élére álljon, a legjobb megoldás volt 
a társulatot feloszlatni s a múzeumot a vár­
megye kezelésébe adni.

De hisz ebben nem is mi vagyunk az 
elsők. Az ország több helyén vannak ily 
kulturális intézmények, a melyek részint 
a vármegyék, részint az állam kezelése 
alatt állanak, Sőt azt hiszem el log jönni 
az idő, mikor a vidéki múzeumok államo­
sítása fog bekövetkezni.

Ne aggódj tehát Kedves Barátom a csa­
ládi emlékeitek sorsa iránt. Ott fog az to­
vábbra is maradni, nem lesz ottbántódása 
semminek, nem lesz onnét elvive semmi, 
csak legföljebb szaporodni fog a gyűjte­
mény. Mert hisz a kinek van a megyére 
vonatkozó bármilyen történeti emléke s azt 
a köznek akarja átadni, úgy csak küldje 
be a vármegyéhez s az a múzeumba téteti 
megőrzés végett. Nálam is van egy—két 
tárgy — a többi között egy Bocskay arc­
képével diszitett pohár, továbbá Dessewff'y 
Arisztid t. barátom által ajándékozott ritka 
könyv, valamint néhány korona pénzbeli 
adomány — a mit legközelebb a mélyen 
tisztelt alispáni hivatalnak fogok beküldeni, 
újabb bizonyítékául annak, hogy sose fo­
gok megszűnni a megyei múzeumunk iránt

érdeklődni s azt szerény anyagi viszonya- j 
imhoz képest támogatni.

Hisz a legkevesebb a mit tennem kell, 
azért a többszörös s alig megérdemelt el­
ismerésért, melylyel a vármegye közönsége 
engem a muzeum létesítéséért kitüntetett.

Mielőtt levelem végzem, még egy hely­
reigazítással tartozom a feloszló gyűlés egy 
pontját illetőleg. A Honti Lapok ki is irta, 
hogy a hátralékos alapitó tagok között volt 
az én boldogult édes atyám is. Nohát ő 
nem volt. Ő minden kötelezettségének — 
kezdve a mivel a hazájának is tartozott — 
eleget tett. A honti muzeum emlékei kö­
zött van az a rabbilincs, a mit ő az aradi 
várban viselt. Egyéb sok értékes tárgyat 
is ajándékozott a múzeumnak. De az ala­
pilók közé nem lépett be. Hisz milliomo­
sok sem léptek be, miért lépett volna be ő?
De halála után én tettem az ő nevére egy 
alapítványt. A felét be is fizettem. A hát­
ralékos 100 koronát pedig azért nem fi­
zettem be, mert láttam, hogy Hontmegye 
első urai is hátralékban vannak az évi 
tagdíjakkal. Nem fizetett itt már senki. S 
ha valaki fizetett, azt kinevették s balek­
nak nézték. Gondoltain, miért fizetnék ép 
én, a ki a múzeumnak ajándékokban s 
anyagi támogatásban ezreket adtam. Sfel- 

I függesztettem a fizetést addig, mig a többi 
rendes tagok is nem fizetik meg az évi 
négy korona tagdijat.

Kijelentem tehát, nehogy atyám tiszte- j 
letreméltó emléke legtávolabbról is sértve j 
legyen — hogy rögtön beküldőm a 100 i 
korona hátralékos alapitó dijat az alispáni ; 
hivatalnak, a mint a többi volt rendes ta­
gok is befizetik hátralékos tartozásukat.

Köszönöm Kedves Barátom, hogy alkal­
mat adtál nekem ezek elmondására s kér­
lek, hogy a megyei muzeum iránti érdek­
lődésedet tartsd meg továbbra is s vedd 
tudomásul úgy te, mint e nyílt levél utján 
azok, a kik netán ép oly tévhitben élnének 
a muzeum feloszlását illetőleg mint te, hogy 
a muzeum áll, gyarapodik s erősödik s 
csak az a változás történt meg vele, hogy 
— ha eddig jó kezekben volt, most még 
jobb kezekbe került. Eddig magán intéz­
mény volt, most pedig megyei intézmény- 
nyé lépett elő.

Maradok régi barátod s múzeumi iigyek- 
I ben tanítványod

Pongrácz Elemér.

Karácsony.
lila : A.li nai y Tibor.

A tisztek a zongoraszobában gyűltek 
össze. Lehettek vagy tizen, akik ittreked­
tek az ünnepekre a határon.

Kint csikorgó hideg volt. A hullámos 
hómezőkön végigszáguldott a galicziai szél, 
de nem bírt a dérbeöltözött fákkal. Mintha 
csonttá fagytak volna, úgy álltak mozdu­
latlanul az ablakok előtt.

A túlfűtött, dohányfüstös szobában fur­
csa volt a hangulat. Egy bécsi hadnagy 
valami német „Gassenhauer“-t vert ki a 
zongorán és éles torokhangon reczitálta a 
szellemtelen strófákat. De nem is figyeltek 
rá. A beszélgetés elakadt, karácsonyi em­
lékek nehezedtek a lelkckrc. A fiatalok 
hazagondoltak, az öregebbek régi dolgokra, 
és fagyos lett a hangulat. A hadnagy is 
felkelt a zongora mellől, hogy nem sike­
rült felmelegiteni a kedélyeket. Nagyot 
sóhajtott és a befagyott ablak elé állva, 
belebámult a fehérségbe.

— llát nem játszunk ? — kérdezte egy 
bozontos főhadnagy inkább csak úgy szo­
kásból. S hogy nem kapott választ, rá­
gyújtott egy czigarettára és egykedvűen 
fújta a füstöt maga elé.

Dénes kadét a dívány sarkában ült. Ke­
rek gyerekarcza csupa szomorúság volt és 
ha nem restelli, hát kényekre fakadt vol-

i na. Nem bírja felfogni észszel, hogy ő | 
karácsonykor nincs otthon. Otthon a szé- 

: kelyföldi kis kúrián, a kis testvérek mel­
lett, a karácsonyfa alatt. Még a fülébe 

i csengenek az őrnagy gúnyos szavai :
— De hova gondol, kadét ? Még meg 

sem melegedett nálunk és már hazavá- 
j gyik ? Az anyja szoknyája mellé, ugy-e ? 

Szó sincs róla ! Vannak itt öregebb, érde­
mesebb urak, kedves barátom, akik szin­
tén haza akarnak menni és én a legjobb 
akaratom mellett sem adhatok nekik sza­
badságot. Az első a szolgálat, fiatal ba- 

: rátom . . .
Dénes szive megtelik keserűséggel, de 

aztán megint hazaterelődnek a gondolatai.
: Látja az édesanyját, amint remegő kézzel 

gyújtja fel a karácsonyfa apró viaszgyer- 
j tyáit, mig édes apja, hosszuszám pipából 
I pöfékelve járja körül a fát itt-ott igazítva 

az ajándékokon, a díszítésen. Látja két 
kis húgát, a mellékszobában, amint dobogó 
szívvel, csillogó szemekkel, türelmetlenül 
várják, hogy elröpüljön a Jézuska, aki a 
karácsonyfát hozta.

Ezt Dénes szokta a kis leányoknak me­
sélni, hogy megkönnyítse az apróságoknak 
a várást. Vájjon ki tartja ma őket szóval ? 
Ahogy erre gondol, hirtelen forróság Önti 
el a szemeit és hiába minden férfias eről­
ködés — megtelik a szeme könynycl . . .

A szomszéd szobában megszólal a csen­
gettyű és kitárul az ajtó. Dénes egy pil-

j| hétről.
— december 24.

Karácsony estéje.
Ma szent karácsonyestéjét ifijük. 
Aranysugaras ünnep, melyen elcsitul 

minden keserűség, ledőlnek a válaszfa­
lak, nincs gazdag, szegény, nincs igaz- 
hivő és hitetlen, nincs, nincs más, csak 
ember, az emberi sorsnak sorsosai . . .

Mert a megváltó születik meg, a meg­
váltás, a megszabadulás, a feloldás nagy 
eszméje fogja el a lelkeket, és az em­
beriség sietve siet részét kivenni az ün­
neplés örömében . . .

Menyezetig érő muzsikáló karácsonyfa, 
telve az emberi leleményesség minden 
drága kincsével, ragyogó villamos lán­
gok koszorújával, nem vagy tv fénye­
sebb a viskók zöld fenyőgalyáról lobogó 
egyetlen gyertyaszál fényénél . . .

Ez a keresztény világnézet legnagyobb- 
szerii diadala minden más vallás tanai 
felett, hogy egyes ünnepeiben egyesíteni 
tudja az egész emberiséget vallásfeleke­
zeti, nemzeti és faji különbségek nél­
kül .. .

Jövel szent karácsony napja, te szép, 
aranysugaras ünnep . . .

A Honti Sportklub közf/i/ülése.
A Honti Sport Klub e hó 20-áu tartot­

ta évi rendes közgyűlés t Somogyi Béla 
elnöklete mellett.

A titkár előterjesztésén kívül a jövő 
évi költségvi tés megállapítása és a tisz­
tikar megválasztása képezte a közgyűlés 

i tárgyát.
A költségv. tés 3342 k. 89 f. bevételben 

s ugyanannyi kiadásban állapíttatott meg. 
A folyó évi számadás szerint 4407 k. 53 
f. volt a bevétel s 4403 k. 64 fii. a kia­
dás. Az egyesületnek 820 korona folyó

lanatig azt hiszi, hogy az álma folytatódik, 
dehogy; a tisztek ásítva állnak fel, ő is 
követi őket a terembe.

A szoba közepén óriási fenyőfa emelke­
dik, roskadásig megrakva Ízléstelen gyári 
diszszel. Úgy hozatták drága pénzen 
Bécsből. Ajándékok is vannak alatta. Ha­
szontalan apróságok, tréfás tárgyak. A 
tisztek közömbösen állnak a fa mellett.

— Együnk, együnk 1 — szól valaki és 
mindenki elfoglalja a helyét.

Dónesnek elszorul a torka, alig bírja le­
gyűrni a falatokat. Hátat fordít a fának, 
úgy eszik. Utálja, gyűlöli ezt a díszes, 
feleziozomázott karácsonyfát. O mennyire 
szebb az a kis tájék otthon! A papirlán- 
ezokat ő készítette nagy gonddal, a diókat, 
az ő szőlőjükben termett diókat az édes 
anyja áldott keze aranyozta be és kötötte 
át piros pamuttal. O milyen szép volt az, 
milyen meleg . . .

— Hát nem játszunk ? — hallatszik a 
bozontos főhadnagy szava, aztán megala­
kul a mindennapi tarokpárti.

Dénes lehajtja a fejét a tányérjára és 
— otthon van. Mintha eltűnt volna a száz 
meg száz mértföld, amely elválasztja bér­
ces hazájától. Érzi a családi otthon mele­
gét, hallja a kis húgai ujjongását, apja 
hangos nevetését, látja az édesanyja bol­
dogan mosolygó arcát — és lágy lesz az 
ő szive is. Mire magához tér álmodozásé-
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számla tartozása van, mellyel szemben 
3275 kor. 84 fiit tesz ki a vagyon értéke 
s igy az egylet tiszta vagyona 2455 k. 
84 fii. . ,

A tagok tzárna a folyó évben ismét 
megszaporodott s az év végén 143 volt 
a tagok száma, kik közül 102 helybeli 41 
vidéki tag. Az egyesület az elmúlt évben 
rendezett 1 orsz. tennisz-versonyt, 1 házi- 
tenniszversenyt, 2 gőmblövő-versenyt, 1 
műkedvelői előadást és 3 tánczmulatságot. 
A tisztikarba és választmányba ugyana­
zok választattak meg, a kik eddig annak 
tagjai voltak. Vagyis:

Elnök Somogyi Béla, igazgató Szokolyi 
Alajos, titkár Czobor Miklós, művezető 
Czobor Imre, h. művezető ifj. Ivánka 
László, háznagy Fodor Vilmos dr., pénz­
táros Csupor István, ellenőr Fodor Ri- 
kárd ügyész Tölgyessy Ferenc dr., orvos 
Ková’cs Sebestyén Endre dr.

Választmányi tagok : Berkó István, Bol­
gár János, Czompó Ede, Dabis Antal, 
Landauer Béla, Marek Károly, Martino­
vich István, Nyáry Alfonz br., Pályi Pál, 
Somogyi László, Totovics Kálmán, Wil- 
czek Vilmos gróf. Póttagok : Eggenhoííér 
Lipót, Huber Gyula.

Hölgybizottság: Bartakovich Agostonné, 
Dabis Antalné, Draskóczy Jenőné, Ivánka 
Lászlóné, Jerfy Ferencné, Kovács S. End- 
réné, Lucenbacher Pálné, Marek Károlyné, 
Pályi Pálné, Somogyi Béláné, Szokolyi 
Alajosné, Wilczek Vilinosné grófné, Pót­
tagok : Jerfy Etna, Plechló Jenőné.

R Kovács Laura irodalmi estje.
R. Kovács Laura szavalómüvésznő, a ki 

Európa több nagyobb városában a magyar 
névnek dicsőséget szerzett, e. hó 18 án 
este a kaszinó hangverseny termében ki­
csiny, de előkelő közönség előtt irodal­
mi estét tartott.

Estjének főrészét költemények elszava- 
lása képezte s bár a szavalatok közötti 
időt is kellemes előadásában R. Kovács 
Laura vonzóvá tudta tenni a szavalásmü- 
vészetről mondott néhány megfigyelése és 
egyéb a külföldön szerzett művészeti be­
nyomásainak elmondása által, mégis ez 
alkalommal R. Kovács Lauráról csak mint 
szavalóművésznőről fogjuk elmondani meg­
figyeléseinket. De előbb egy pár szót mon­
dunk a szavalásról és annak művészetéről.

A szavalásmüvészetét manapság még 
nem becsülik annyira, mint amennyire az

.-óiból, már csak pislognak a díszes kará­
csonyfa lángjai, a sarokban a tarokpárti 
vastag füstfelhőkbe van burkolva, de kü­
lönben üres a terem. Észre sem vette, hogy 
egyenkint elszállingóztak a tisztek . . .

Egyszerre elönti megint a szivét a ke­
serűség. Egyedül akar lenni a könyeivel.

Ahogy kilép a hófedte udvarra, a legény­
ségi épület felől valami dal üti meg a ifi- 
lét. Az alföldi fiuk karácsonyi éneke. És 
eszébe jut az ő falujában a betlehcmcsck 
kántálásu . . .

Futni kezd, mintha üldöznék. A megfa­
gyott hó ropog a lábai alatt, néha el-el- 
csuszik — kipirult arczczal, hevesen verő 
szívvel ér haza.

Betaszitja a szobája ajtaját —„és egy 
kis karácsonyfát lát az asztalán. Ügyetlen 
kézzel csinált papirláncok. függnek rajta, 
néhány cérnára akasztott ráncos alma régi 
dió. A tetejére vastag gyertyavég van 
kötve, azt gyutjja meg éppen a legénye.

A kis fa alatt pedig ott fekszik az ele- 
mózsiás ünnepi csomag . . .

Egy percig mozdulatlanul áll az ajtóban, 
a lelkét, szivét valami édes zsongás járja 
át, üde gyermekkacajt hall, meleg, boldog 
hangokat ártatlan, fehér emlékek töltik el 
a szivét — aztán megerednek a könyei és 
sir boldogan, mint egy gyermek.

A kis kadétszobára pedig lassan ráborul 
a fehér karácsonyesték fehér hangulata. ..

H O N T 1__ LAPOK

megérdemelné. A színészetet fölébe helye­
zik az előbbinek, pedig ez — szerintünk 
— kissé igazságtalan dolog. A színész 
minden színdarabban csak egy jellemet 
alakit, mig a szavaiénak a legtöbb eset­
ben nem is kettő, hanem rendszerint több 
jellemet kell alakítania. Már pedig az na­
gyon természetes, hogy akinek pillanatnyi 
változatokban több személynek lelki álla­
potába kell magát beleélnie, az fárasztóbb, 
nagyobb gondot igénylő „munkát végez, 
mint az nevezetesen a színész, aki egy 
személynek a jellemét alakítja rendszerint 
egy egész estét betöltő színdarabban. S 
igy tehát nagymn helyesnek véljük azon 
kevesek állítását, akik a szavalásmüvésze­
tét egy fokkal sem helyezik lejebb a szí­
nészet művészeténél.

S bár szavalni, még pedig művésziesen 
szavalni sok tanulást és gyakorlatot igé­
nyel, mégsem mondhatjuk, hogy a szava­
lás művészete valami ördöngós mesterség 
volna. Nincs is annak csuk 2 fő kelléke: 
a megértés és az átérzés. Mert a ki ezt a 
két főkelléket szem elett tartja, az tud 
szavalni, a ki pedig egész valójával átérzi 
a megértett költői müvet és aki az átér- 
zett költeményt úgy tudja előadni, hogy 
az illető előadott mü mintegy megeleve- 
nül a hallgató előtt, az művésziesen szaval.

R. Kovács Laura előadásában is a mon­
dott két főkellék következetes keresztül­
vitelét látjuk. A költemény minden sorát, 
minden betűjét, de még a költőnek ki 
nem fejezett, csak a versszakok és a so­
rok közé rejtett gondolatát és érzelmét is 
megérti és kellemes, csengő hangjával 
gazdag hangszinezéssei mondja el a mé­
lyen átérzett költeményt. Különösen a 
hangszinezés az, amiben R. Kovács Laura 
oly kiváló.

Kiss József „Simon Judith“ c. költemé­
nyét bravúros drámai erővel adta elő. Az 
érzelmeknek, a vén pap és a kétségbee­
sett nő hangjának hirtelen változásaival 
meséset produkált.

Búr kedvesen ad elő humoros dolgokat 
is, mégis főeleme a drámai költemények 
előadása. Itt aztán otthonosan érzi magát; 
a lelkét önti az elmondott költemények 
főalakjaiba.

Fölösleges gesztust nem használ. Ott a 
hol a drámai kitörés megkívánja, ő sem 
tarthatja vissza a jól használt és túlzásba 
nem menő gesztust.

11a még megemlítjük, hogy arozjátéka 
pompás, akkor fővonásokban mindent el­
mondottunk remek előadó művészetéről.

Csak niég egyet akarunk megemlíteni 
R. Kovács Lauráról. Nem győzzük eléggé 
csodálni erős szervezetét. Több drámai 
költemény előadása nem fárasztja ki, pe­
dig a ki a szavalással már komolyan fog 
lalkozott, az nagyon is tudja, hogy a 
nyilvánosság előtt egyetlen egy mélyen 
átérzett drámai költemény elmondása is 
mennyire kifárasztja az ember idegzetét 
és egész szervezetét.

Azok a kevesek, akik R. Kovács Lau­
rának szavalómüvészetében gyönyörködtek 
bizonyára egy élvezetes estnek a benyo­
másait vitték el magukkal.

Mi pedig, akik még tudunk lelkesedni 
az idealismusórt és tudunk gyönyörködni 
a művészetben, R. Kovács Laurát öröm­
mel várjuk vissza. (őr,)

Trencsén-Teplic és — a Winter cég.
A mint a napilapok közgazdasági rovatá­

ból ismeretes, egy a Magyar Kereskedelmi 
Részvénytársaság vezetése alatt álló pénzcso­
port, megvásárolta gróf d’ Harcourt magyar- 
országi birtokait és ezekkel együtt a gyö­
nyörű fekvéséről és célszerű berendezéséről 
ismeretes Trencsén-Teplic fürdőt is.

Ennek kapcsán legújabban arról értesü­
lünk, hogy a Winter Sándor és fiai cég kez­
deményezésére az egész fürdőhelyet, összes 
épületeivel és kb. 400 kát. hold erdősétánya-
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ivat együtt, egy újonnan alakult részvénytár­
saság vásárolta meg a bankcsoportól 2 millió 
koronáért, amely részvénytársaság a Magyar 
Gyógyfürdő Részvénytársaság nevét vette fel.

Íme egy újabb bizonyítéka a Winter cég 
agilitásának, amely uj vállalkozása is bízvást 
sikeresnek tekinthető, mert a cégnek immár 
20 esztendős tevékenysége Pőstyén fürdőben, 
amelylyel ezen helyet valóságos világfürdővé 
emelte ezen idő alatt, garanciát nyújt arra 
nézve, hogy Trencsén-Teplicen is, szakszerű 
és körültekintő vezetéssel, a magyarországi 
idegenforgalom egy újabb gócpontját fogja 
megteremteni.

Ez alkalommal felemlítjük ama hírünket 
is, hogy a cég pöstyéni fürdővállalatára, a 
gróf Erdődy-féle hitbizomány-uradalommal, 
újabb 35 évre szóló szerződést kötött és 
ezen vállalatot most részvénytársasággá ala­
kítja át, melynek első ténykedése egy újabb 
nagystílű szálloda- és fürdőépitkezés leend.

Mi csak örömmel fogadhatjuk ezen hí­
reket, mert nem csupán az eddig elhanya­
golt hazai fürdőügy fellendülését észleljük, 
hanem olyan személyek közhasznú tevékeny­
ségéről számolhatunk be, kiknek szükebb 
hazája most is — Ipolyság. —

— Karácsony a templomban. Az Ipolysági 
r. kát. plébánia templomban a karácsonyi 
istentiszteletek sorrendje: Dec. 24-én éjféli 
mise. Dec. 25-én reggel 8 órakor csendes 
mise, 10 órakor szent beszéd és nagy 
mise, d. u. 3 órakor ünnepi vecsernye. Dec. 
26-án reggel 8 órakor csendes mise. 10 
órakor szentbeszód és nagy mise, d. u. 3 
órakor litánia.

— A főegyházrnegye köréből. A f^egyházmegyei 
hatóság Böschatt Ferencz szobi plébánost nagybör­
zsönyi plébánossá nevezte ki, Tóth Ignác kajali ad­
minisztrátort hasonminőségben Szobra, helyére pe­
dig Novinszky Mátyás nagybörzsönyi adminisztrá­
tort küldte ki.

— Ev. istentisztelet Ipolyságon. Vasár­
nap, folyó hó 26-án délelőtt 10 órakor De- 
dinszky Aladár ev. lelkész isteni tiszteletet 
tart, mikor az ur Szent vacsorát is kifogja 
szolgáltatni.

— Karácsonyfa ünnep az óvóban E hó 22-én 
az ipolysági óvóban szép karácsonyfa ünnep volt, 
melyen Kolozs Irma óvónő fáradozása folytán egy- 
bcgyült adományokból a gyermekeknek szép ka­
rácsonyfát állítottak, és az ajándékokon kívül a sze 
gény gyermekek meleg ruhát kaptak.

— A H. G. E. közgyűlése. A Hontme- 
gyei Gazdasági Egyesület a f. évi rendes 
közgyűlését 1909. december hó 30-án d. e. 
10 órakor tartja Ipolyságon a vármegyeház 
kistermében Ivánka István elnöklete' alatt. 
Tárgysor: 1. Igazgató választmány évi jelentése. 
2. Igazgató választmány f. évben kieső 10 tag­
jának megválasztás. 3. Jövő évi költségelőirány­
zat megállapítása. 4. Folyó évi zárszámadá­
sokat felül vizsgáló bizottság megválasztása. 
5. Időközben beérkező ügyek. 6. Esetleges 
indítványok.

— Halálozás. Zsolticzky Samu királyfalusi evan­
gélikus lelkész e hó 15-én 42 éves korában hirte­
len meghalt. E hó 18-án temették el nagy részvét 
mellett.

— Juhász Igó ipolysági r. kát. eiemiiskolai igaz­
gató felesége született Szokoly Auguszta e hó 23-án 
hosszú szenvedés után életének 63-ik, házasságának 
30 ik évében meghalt. Hülttetemeit szombat délután 
félkettő órakor helyezik örök nyugalomra.

Kovács Miéi Balassaf/yarmaton. 
Nógrádi laptársunk, a Nógrádi Lapok írja: 
A balassagyarmati Dal egylet 1910 évi ja­
nuár 8-iki nagy hangversenye fényesnek 
és érdekesnek Ígérkezik. A dalogylot és

zé
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zenekara, valamint az alkalmi női kar 
tagjai szorgalmasan készülnek a hang­
versenyre. A rendezői felhívásra a tava­
lyinál is többen jelezték részvételüket, a 
mi úgy az erkölcsi, mint az anyagi sikert 
már előre biztosítja. A hangversenyen va­
ló szives közmüködésre sikerült a Dal egy­
let vezetőségének megnyerni Kovács Se­
bestyén Endre dr., a hontmegyei kórház 
főorvosának nejét és leányát, aki leyutúbb 
Mármarosszi(jelen és Sopronban aratott óri­
ási sikert gyönyörű hangjával. A meghívók 
a napokban kerülnek ki a nyomdából s 
a karácsonyi ünnepek alatt lesznek szét- 
küldve.

— Az Ipolysági birtokosok elnöke. Az Ipolysági 
birtokosok Totovics Kálmán nyug vármegyei főszám- 
vevő, tb. főjegyzőt elnökükké választották meg.

— M. K. E. ünnep Csőnkön. A 
F. M. K. E. megalakulásának évforduló­
ján Csánk községben az iskolában sikerült 
ünnepet rendeztek, melyen az iskolások a 
szózatot, a him mist, a Kossuth nótát éne­
kelték, és hazafias tárgy u verseket szaval­
tak. Az ünnep beléptidijaiuak összegét 10 
koronát a F. M. K. E. elnökségének el­
nökségének elküldték.— Itt említjük meg, 
hogy Csánk község szépen magyarosodik, 
ami derék tanítója Rohács Ödön, és buzgó 
lelkésze Holuby Adolf együttes érdeme. A 
község a kultuszminisztertől könyvtár ré­
szére 100 drb. müvet, könyvszekrényre 10 
koronát kapott. A könyvtárt eddig 300 an 
vették igénybe. A F. M. K. E. vezetősége 
azonfölül az idegen nyelvű szorgalmssabb 
tanulók részére az Én Újságom gyermek­
lapot 7 példányban járatja.

— A pénzügy köréből. A pénzügyminisztérium 
vezetésével megbízott miniszterelnök, Sugár Román 
Károly Ipolysági kir, adóhivatali segédet saját kérel­
mére hasonló minőségben a karinsebest kir adóhi­
vatalhoz helyezte át.

— Bezárt iskola. Keve K ily szobi főszolgabíró 
kanyaró járvány miatt a szobi ovodát bezáratta.

— Követeljünk niinrlenütt budafoki 
F. M. K. E. gyújtót!

— Kérelem a vadásztársasagokhoz. Az
Ipolysági állatvédő egyesület köréből vet­
tük alábbi sorokat: A „hontvárinegyei ál­
lat- (és madár-) védő egyesület e hó 8-án 
tartott alakuló gyűlésében Totovits Kál­
mán indítványára elhatározta, hogy meg­
keresi a vadásztársaságokat a kóbor macs­
kák és szarkák pusztítására — ez utón 
kérjük fel a vadásztársaságokat, hogy a 
kóbor macskákat és szarkákat minden 
eszközzel és minden utón módon puszti 
tani szíveskedjenek annál is inkább, mivel 
azok nemcsak a hasznos éneklő madara­
inknak, hanem az apró vadaknak köztu­
domás szerint is legkíméletlenebb ellen- j 
ségei.

— Államsegitség uj iskolára. A vall is és köz- 
oktatásügyi m. kir. miniszter a Hontvarsányban lé­
tesítendő református iskola javára évi 8 >0 korona 
államsegilséget helyezett kilátásba.

— Gazdasági szakelőadások Csalikon A
Hontmegyei Gazd. Egyesület elnöksége fel­
hívására a gazdaközönség előtt Csánkon a 
köznép szellemének fejlesztésére a fő céit 
fektetve szakelőadásokat tartottak, és pe­
dig: E hó 2-án növénytermesztésről — 
előadó Holuby Adolf ev. leik. e hó 5-én

konyhakertészetről — előadó Rohács Ödön 
tanító, e hó 12 ón szövetkezetek ismerte­
tése — előadó Holuby Adóit ev. leik. e 
hó 19-én a ragadós betegség azt előidéző 
okok s ezek védekezése sérülő módon, a 
védő oltások ismertetése, előadó Szakáll 
János háti járási állatorvos. Az előadáso­
kat a falu földmivelő népe igen nagy 
számmal és érdeklődéssel hallgatta végig.

— Öngyilkosság. Taliga András 62 éves 
alsófogy verneki lakost, e hó 21-én laká­
sán felakasztva találták. A rendőrorvosi 
szemle az önakasztást beigazolta. Tettének 
okáról semmi Írást nem hagyott hátra.

— Névjegyeket és újévi üdvözlő kár­
tyákat legizlósesebben, 1 égj Hiányosabban 
koszit minden kivitelben és a legrövidebb 
idő alatt Neumann Jakab könyvnyomdája 
Ipolyságon.

— Kazettákat minden nagyságban és 
minőségben (diserett, stb.) Neumann Jakab 
papirkereskedésében vásárolhatunk. (Nevet 
egy óra alatt rányomunk.)

— Osztrák telep Montban. Ledebur Adolf- 
né grófné ledényi birtokát valami osztrák 
magánzónő vette meg. Az uradalom jog­
tanácsosa és intézője 1 egy bizonyos Dr. 
Horn ur (ki mellesleg mondva töri a ma­
gyar nyelvet) osztrák szellemű úrnőjének 
gazdaságából osztrák telepet akar létesí­
teni. A m. királyi hivatalokhoz intézett 
levelein utalványain ott disztelenkedik a 
német felírása pecsét: „Z. V. Roston’sche 
Guts-u. Forstvenvaltung Ledéiig Comit. Hont 
Ungarn.“ Tudja meg Dr. Horn ur, hogyha 
magyar föld idegen kézbe is kerül, az to­
vábbra is magyar föld marad. Nem köte­
lező, de az illemnek a legelemibb része 
az, hogyha már idegen nemzetiségű egyén 
szívja ki a magyar ember fárasztó és gyöt­
rő munkájával gyümölcsözött magyar föld­
nek a zsírját, legalább a Magyarország 
területére küldött levelekre nyomja rá a 
magyar felírása pecsétet. Ha saját általunk 
gyűlölt idiómáján kívül más nyelven nem 
akarja, avagy nem képes magát kifejezni, 
és nem fog magyar iródiákot alkalmazni, 
legj’en elkészülve rá, hogy minden vona­
lon csak a legenergikusabb retorzióra szá­
míthat.

— Bét gegsöket, pecsétn go múltat, 
fametszeteket, sárgaréz, ajtó, és eimtáblá- 
kat, számozó gépeket és minden e nem­
hez tartozó munkát az árjegyzék szerint 
árból 15 százalék árengedménnyel szállít 
Neumann Jakab könyvnyomda-,és könyv- 
kötészet tulajdonos és papirkereskedő 
Ipolyságon.

— Képeslapok nagy választékban Neu­
mann Jakab pnpirkeres kedéseben kap­
hatók.

KICSI ESETEK.
Az angyal cipője.

(Karácsonyi mese a Csűrből)
Hangulatos csendes téti est,
A holdsugár bolond árnyakat fest,
És messziről elhalva szól a dal:
— Leszállt a földre menyből az angyal. . .

Vakító fény támad,
Árad, egyre árad,
Ni, egy angyalka leszáll 
S egy ablak előtt megáll . . .
Pislogó gyertyák gyenge világa 
Derűs fényt szór szét a szobába,
És az örömtöt szinte remeg 
Egy halvány beteg gyerek . . .

*

De az angyalnak fázik a lába,
Most látja, hogy mennyire van a sárba, 
A Csűrben volt, ott, a szegényke,
Hogy árassza boldog örömbe, fénybe,
Az ott lakó szegények hajtókát.

Az angyalka megbökte homlokát,
— Lám, Iám, itt milyen nagy a sár,
S a sok gyerek mily rossz cipőbe jár, 
Azért van hát, hogy meghűl és beteg 
A sok szegény rossz cipőjű gyerek . . .

Emberek jöttek.
S csodálva látják,
Szent karácsony estén,
Hogy égnek a lámpák . . .

De az angyalka fél, hogy leleplezik,
És sietve odább igyekeszik, . .
Hanem az egyik aranycipellöje,
Mintha a piszkos sárba volna nőve, 
Hasztalan rángatja, biz az lemarad 
És már közeledik az emberi had. . .

*

Ha valaki másnap 
A Csűrbe ment volna.
Kiváncsi vagyok rá 
Ugyan mit gondolna,
Ha az arany cipőt meglelné a sárba . .

Még az a szerencse,
Hogy nem akad bátor, aki arra járna. . .

Pukk.

IRODALOM ÉS ZENE
— Az óra. Mikszáth Kálmán egy éles megfigye- 

lésü története olvasható e czimen a Jó Pajtás. Se­
bők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermek­
lapja karácsonyi számában arról, hogy mikép lehet 
óra nélkül meghatározni az időt. Ez a szerkesztő- 

[ ségnek páiyázaira ad alkalmat: hogy ki tudja leg­
rövidebben, távirat alakjában a történet tanulságát 
megírni Az érdekes pályázatra becses dijak vannak 
kitűzve. A jó pajtás karácsonyi számából, mely a 

I szokottnál bővebb tartalommal jelent meg, meglehet 
I tudni még, hogyan esett el Dörniögő Dömötör az 

automobil verseny ötvenezer koronás dijától. Az uj 
évi számban más, uj utazásra készül Dörmögő A ka­
rácsonyi számban olvasható még : Lévay József szép 
karácsonyi verse Rákosi Viktor A Tombola czimti vig 
elbeszélése, Molnár Ferenc meséje a nyulról és a 
pénzről, Benedek Elek karácsonyi éneke, Schöpflin 
Aladár tanulságos elbeszélése, Endrödi Sándor pom­
pás verses meséje, Nagyapó újévi köszöntője, Ta- 
nayné Halmy Margit, a kitűnő művésznő meséje 
két kis fenyőfáról, tréfás képes czik Irma varróska­
tulyájáról s a gesztenyesütőről, Barna Izidor verse, 
Sebők Gyula sport-cikke a bajnokságról, Benedek 
Elek regényének vége, a szerkesztő üzenetei, a rejt­
vények stb. A gazdag, eleven tartalmat Tull Ödön, 
Hegedűs László s más jeles művészek nyönyörü il­
lusztrációi tarkítják. A karácsonyi számmal együtt 
kapják meg az előfizetők a Jó Pajtás Almanachját, 
gazdag tartalommal, sok szép olvasni valóval, képpé 
s a csinos kis tárczanaptárt. Ezekeket megkapják 
az újévkor belépő uj előfizetők is. A Jó Pajtás a 
Franklin Társulat kiadásában jelenik meg ; előfize­
tési ára negyed évre 2 korona 50 fillér. Előfizeté­
seket elfogad s mutatványszámol igyen küld a Jó 
Pajtás kiadóhivatala (Budapest. IV. Egyetem utca 4)

Sirolin
Emeli 02 étvágyat ét • testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot, éheit Izzadáel

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

/Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche“ eredeti enomagoláet.

F. H«ff*n*nn-I-» Roehe A Co. Basel (Svájc)

v: r.orz -ysrrr.s'.j.

Roehe
Kapható orvosi rendeletre a gyógjszertárai»» 

ban. — Ara tivegenklet 4.— korona.
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H O N T 1 A P O K

— A Jó Pajtás Almanachja. Az ifjúsá­
gi irodalomnak, mely ilyenkor karácsonykor 
szokott legjobban felüdülni, az idén érdekes 
újdonsága van : a Jó Pajtás Almanachja, tne- 
yet Sebők Zsigmond és Benedek Elek, a lap 
szerkesztői szerkesztettek s melyet a Jó Paj­
tás előfizetői egy csinos kis tárcanaptárral 
együtt igyen kapnak karácsonyi ajándékul. 
Az Almanach egy tiz Íves kötet könyv, mű­
vészi színes címlappal tömérdek szép illuszt- 
ráczióval s az olvasnivalók egész tömegével. 
Sebők Zsigmond kedves mackó-történetet 
irt bele, Benedek Elek mulatságos mesét, 
Tomcsányiné Czukrász Róza nemes hangu­
latú színdarabot. Ezeken kívül az élvezetes 
elbeszélések és mesék egész sora van az Al­
manachban Rákosi Viktortól, Molnár Ferenc- 
től, Mauks Cornéliától, Móka bácsitól, több 
népszerű természettudományi cikk, útirajz, 
köszöntő versek, emlékkönyvbe való sorok stb. 
Az Almanachot kiállításának szépsége és tar­
talmának gazdasága a legkiválób ifjúsági 
könyvek sorába emeli. A tárcanaptár zsebbe 
való ügyes formátumban nemcsak naptári 
részt ad, hanem rovatokat a kis diákok föl­
jegyzései számára, a hova beírhatja tanára­
inak, tanulótársainak stb. névsorát. Az Al­
manachot és a tárcanaptárt, mely a Fianklin 
Társulat kiadásában jelent meg, a Jo Pajtás­
nak nemcsak eddigi, de újévkor belépő uj 
előfizetői is ingyen kapják, Mint nagyon al­
kalmas karácsonyi ajándékot a kettőt együtt 
3 koronáért bárki megveheti bármely könyv- 
kereskedésben.

— A Divat Szalont első és legszebb asszony 
újságunkat ajánljuk olvasóink figyelmébe. Minden 
csáládfö a legteljesebb megnyugvással viheti be ott­
honába, mert e díszes kiállítású, tartalmas és érdekes 
füzetekben minden kéthetben igazi jóbarát előtt nyitja 
ki a kapn ál. A Divat Szalon oktatója, segítője és mu- 
latatója minden asszonynak, minden lánynak és a taka­
rékosság, a szorgalom, az otthon szerété te, megbe­
csülése, a gyermekgondozás megkönnyítése és a 
legnemesebb szellemi szórakozás az, a mivel olva­
sóit elárasztja. Közleményei fölött nem kisebb Író­
nő, mint Szabóné Nogáll Janka őrködik és mun­
katársainak díszes névsorában ott vannak mindazok 
kik e lappal egyidejűleg — huszonkét esztendő alatt 
— lettek az olvasóközönség kedvenczei. A divat, 
melyet magyaráz, józan és, komoly, a magyar gazdaság 
viszonyokhoz illő, és a mi szellemi fejletségiink- 
höz van mérve minden olyan cikke, melynek czélja 
az hogy a leánynevelést befejezve, kész, tudatos derék 
háziaszonyokat állítson az otthon élére. Ezeknek szán­
ja az oi hon varrót ruha, az otthon készített műtárgy 
dicsőségét, ellátván olvasóit az ingyen-szabásivek, 
munka-rajzok minden fajtáj val és az ingyen mellék­
letképen megjelenő gyermekujságot, melynek az a cél­
ja hogy fiatal anyák nem csak a gyermekek ruházását 
könnyen megtanulhassák, hanem hogy gyermekeikkel 
foglal kozzanak is A Divat Szalon dús értékes közle­
ményeit gyönyörű képek tarkítják s rendesen két mű­
vészi kivitelű "színes divatkép képezi a füzet csinos 
és tarlós boritékát — A Divat Szalun kiadóhivatala: 
Budapest, V Eskü-ut 5 sz. mindenkinek szíve­
sen küid mutató számot. Az előfizetési árak feltünte­
tésével együtt, melyeknek csekélysége szinte szem­
beszökő a lap pazar es tartalmas kiállítása mellett 
Egész évre 12 korona, félévre 6 korona és negyed­
évre 3 korona- ] _2

— A „Felvidéki Öt“ deczember 16-iki 
6. száma a következő érdekes tartalommal 
jelent meg. Cikkek : Dr. Kovács Ernő: A 
fajok harca s a választó jog. Dr. Rakovszky 
Iván: Az 1868. évi XL1V. t -cikk Török Zol­
tán. A magyar társadalom Steiner Lajos: A 
pánszlávizmus kialakulásának korszaka. — 
Tollhegyről: Horror kuiturca. Justhék szövet­
ségei. A töt nép martiromsága. Tót miseru­
ha. Politikai fogyasztási szövetkezetek. A nép 
én vagyok. — Az őr; Hírek — Tudósítások 
— Lapszemle. -- A magyarságért: Kultur- 
egylet és pgyébb közlemények. — Kivándor­
lás Közgazdaság. — A felvidéki őr pos

tája — A politikai ésjgazdasági szemle meg­
jelenik minden hónap 16-án, előfizetetési 
ára egy évre 10 K. Szerkesztőség és kiadó- 
hivatal : Losonc. A szerkesztőség tagjai főszer­
kesztő Török Zoltán, szerkesztők dr Kovács 
Ernő orsz. képviselő és Keleti Oszkár, fele- 
lelős szerkezte és laptulajdonos Herczegh 
Jenő.

— Lapok versenye. Napilapjaink folytonos ver­
senyében az uj évvel alig merül fel uj mozzanat. 
Legallább nincs tudomásunk arról, hogy uj lap in­
dulna, ami nélkül a közelmúltban év alig műit el, 
uj év alig köszöntött ránk. A meglevő lapokra vi­
szont jó auspiciumok közt köszönt be az uj eszten­
dő. Válságos időket élünk, mikor intelligens ember 
nem nélkülözheti az újságolvasást Kormányválság 
és választások előtt álunk Nem mulaszthatjuk el 
ily körülmények közt felhívni t. közönségünk figyel­
mét a napilapok közt szinte versenyen kívül vezető 
szerepet vivő Pesti Hírlapra, mely ma elvitázhatla- 
nul a legelterjettebb és leggazdagabb tartalmú napi­
lapunk Hétköznapokon 10 12. vasárnapokon 16—24 
oldallal is többet ad, mint más napilapok és az árát 
egyes elárnsitásban sem emeli föl Marad továbbra 
is 2 korona 40 fill havonként, egy szám ára vidéken 
10 fillér (vasárnapokon is.) S ezért a vált zatos 
rovatokon kivü1, melyek közül egyesek mintáz Esti 
levél, Minndennapi problémák, Vidéki esetek, Ve­
gyesek, Szerkesztői üzenetek, országszerte közked­
veltségre tettek szert, külön kedvezményekben is ré­
szesíti előfizetőit Ilyen a Pesti Hírlap nagy képes 
naptára, mely n ár 20-ik évfolyamát érte meg s me­
lyet minden negyedévi előfizető karácsonyi mcl'ékle- 
tfi 1 ajánd kba kap. Nem vetélkedhetik ezzel sem­
miféle külön ünnepi melléklet, mert az kiolvasva 
értéket veszti, inig a Naptár egy-egy évig haszonnal 
forgatható. Másik kedvezmény hogy az el Tizetö fel­
áron rendelheti meg a Divat-Szalon cimti, pompás 
kiállítású divatujságot. A Pesti Hirhp ezért is me­
legen ajánlható az olvasóközönség figyelmébe, mert 
pártokon kívül és felül álló politikusok Írják a ve­
zércikkeit s tájékoztaiják az olvasót politikai h lyzet 
felől és inig tárcáival homoros közleményeivel szó­
rakoztatja, tudományos ismereteket terjesztő cikke­
ivel szerkesztői üzeneteivel valósággal oktatja az 
olvasóközönség széles rété eil. A Pesti Hírlap elő­
fizetési dija (negyedévre 7 korona 4 >, fillér egv hóra 2 
korona 40 f Mér, a Divat-Szalon-nal együtt negyed­
évre 9 korona) postautalványnyal a kiadóhivatal el­
mére küldendő (Budapest, V., Váci-körut 78)

— A modern újságírás Ismeretes, hogy az ol­
vasóközönség napjainkban milyen igényeket fűz az 
újságíráshoz. Nem lehet ma már a közönséget sem­
miféle ügyeskedéssel és csillogó külsőségekkel fél­
revezetni. Elsősorban következetes, igaz és leiektől 
fakadó politikai irányt követel, amely nem a hata­
lom érdekei után szaladgál és nem üzleti ez. lókat 
hajszol hanem férfias, szívós és önzetlen munkával 
szolgálja a maga elé kitűzött irányt. E mellett a kö­
zönség jó és gyors értesültséget is kíván a laptól. 
Ma már a modern kor igényei szerint csaknem az 
express vonat is csigalassúsággal közeledik. Tele­
fonösszeköttetésekkel és sürgönyökkel bonyolítjuk 
le sürgősebb érintkezéseinket. Iparos, kereskedő, 
földbirtokos köztisztviselő, és minden intelligens 
ember ezer érdekszálakkal van a legfriseb üzleti 
értesítésekhez, tőzsdei hírekhez és a napi esemé­
nyek ismeretéhez fűzve. Nem lehet megvárni, mig 
mások mindent előbb megtud; ak az események is­
meretéből, magoknak hasznot merítenek. Mindent 
megelőzve gyorsan és hitelesen kell értesülni az 
események lefolyásáról Ez a mai kor legelső rangú 
kívánsága. Mindezeknek a feltételeknek teljes mér 
fékben megfelel a „Magyarország", a mely az or­
szág egyik legelterjedtebb és legtekintélyesebb lapja, 
és amely következetes önzetlen és ha afias irányá­
val rég kivívta a magyar közönség osztatlan elis­
merését és bizalmát. A „Magyarország-1 páratlan 
technikai tökéletességgel gyűjti össze naponként a 
világeseményeket cs juttatja már azokat kora reggel 
az olvasó közönség kezeibe. Nem kell várni félna­
pokat, inig valaki tájékozva lesz az eseményekről, 
mindenki a legtávolabb eső vidéken is már korán 
reggel megtudhatja, hogy mi történt a nagyvilágban?
A „Magyarország“ értesülései megbízhatók, tudósí­
tásai érdekesek. E mellett minden sora oly vállo- 
gatotlsággal van szerkesztve, hogy mindenki biza­
lommal veheti be a lapot családja körébe is. A 
„Magyarország" kiadóhivatala (Budapest, Teréz körút 
19) bárkinek kész éggel küld mutatványszámokat.
A „Magyarország" előfizetési ára egy hóra 2 kor. 
40 fillér, negyed évre 7 korona 3—3
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— Fidibusz! A legkitűnőbb magyar 
élclap. Páratlan népszerűség. Remek szöveg, 
pompás képek 1 Mesésen olcsó ; Egy szám 
6 krajcár. A fidibusz előfizetési ára: Egész 
évre 6 k., félévre 3 k., negyedévre 1 k. 50 
fillér, egy hónapra 50 fillér. Mutatványszá­
mokat küld a kiadóhivatal: Budapest, Rükk 
Szilárd utca 9.

— A magyar újságírás szenzációja! A Nap a
magynr közönség legkedvesebb lapja 1 A 48-as esz­
mény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hü 
és kérlelhetetlen szószólója. Főszerkesztő: Braun 
Sándor Felelős szerkesztő: Hacsak Géza Naponkén 
125,0 '0 példány 1 Egy szám 2 krajcár. A Nap előfi­
zetési ára: Egy évre 16 K., félévre 8 K., negyedévre 
4 K., egy hónapra 1 kor 50 fill.

— Diszkötésben kaphatók a Fidibusz eddig meg­
jelent 19U5./6 , 1907. és 1908-as évfolyamai összesen 
12 koronáért. Egy-egy évfolyam 5 korona. Megren­
delhető a Fidibusz kiadóhivatalában Budapest, Rökk 
Szilárd-utca 9. 1—2

A *íviS gyermek 

ELPUSZTUL?
Adjon neki SCOTT-féle csukamájolaj EMUL-

SIÓT és örömmel fogja tapasztalni, hogy ál­
lapota azonnal jobbra fordul, hogy csakha­
mar fejlődésnek indul és jókedvűvé válik.

A lülli LÜK)

1

Ja Wfyäaj*

már gyakran visszaszólította 
szüleiknek szeretett gyermekü­
ket a halál kapujától.
SCOTT-féle EMULSIÓ
a legkiválóbb, úgy tisztaság, 
valamint az emészthetőség és 

íáLniiuásscoTT- gy°rs hatás tekintetében.
féle módszer véd Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill, jegyét a halaszt . . f , ,, ,— kérjük fígye- Kapható minden gyogytarban. 

lembe venni.

Búza 
Rozs 
Árpa 
Zab 
Bab
Kukoi ina

pol.VSiigi piaci a vált

00 kSírkőnt kor 24.60—25.'0 
18.00—18.20 
13 00—13.20 
12 80—13(10 

20 50 -21.00 
12.50—12.20

Prachár József
mü és épület bádogos

Ipolyságon fő-ut 7, a nagytőzsdével 
szemben.

Hol minden e szí.kmába tartozó munkát 
készítek, terv és rajzok után, ti. m. díszes 
tetőablakokat, csúcsokat, vizyyiijtö-medencé 
két, épületek, templomok tornyok fedését ia- 
vitását és festését.

Llválulom vízvezeték, fürdő szoba angol- 
ki özetek berendezését, villámhárítók, vil­
lamos-csengők felszerelését és javítását.

Saját rendszerű gyorshevitő filtős
fiijTiSo-kádak

Kiiidő kádak már 15 kor.-tói feljebb. 
Elismert munka az árak jutányosak

I Ne tétovázzék, ha fáj a feje,

c

r 4- í I 1 L 1 fHV'ty 10 perez alatt a legmakacsabb migraint és ^
? I I f 0 g fejfájást elmulasztja. Or M „„ \ OA Kapható minden B 

’k által ajánlva. & i*ü\j gyógyszertárban. » 
Készíti: l{<M‘<k( vns 'JTjuiiúk ógy W
Kín|m*.nIvii 3 dobozzal ingyen postai szállítás. É

r—vvv(t’ó hanem használjon azonnal fás-sas l
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Gyötrelmesebb, kínosabb fájdalom a fogfá­
jásnál alig van; ezer meg ezer ember szen­

ved benne, pedig nem

ML 
Xv; ír*
A jA

kénytelen vele, mert 
örökre megszabadul 
tőle az, aki Sztraka 

J Menthol fogszappan- 
ií \\ /ját használja. Ára ma-
\Vy--i ■ . i z jolika szelencében 1 

kor. melyhez a fogápo­
lásról egy tudományos 

színvonalon álló értekezés van mellékelve. 
Gyógy tárakban, drogériákban stb. kapható 

egy koronáért.
Kapható Berkó István gyógyszerésznél.

cukorkánál
Köhögés rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

féle 
peme­

tefű
Vásárlásánál azonban vigyázzunk 

és határozottan R É T H I - félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fi ién
Csak R E T H I-félét fogadjunk el.

Van szerencsém a helybeli és vidéki 
könyvkedvelő közönség b. figyelmét

iá jEt-6>5> gépelik el ~rrr
felszerelt könyvkötészetemre felhívni : ami­
nek folytán abban a helyzetben vagyok,hogy 
a legszebb kivitelű úgy egyszerű valamint
------ (SiH/.iiölésf'keí .
(valódi műaranyozás és rnümárványozással) 
kifogástalanul s jutányosán készítek.

Szenzációs
kedvezmény

gyanánt
minden 10-ik kötet ingyen!!
Remek kivitelű pilis diszmücikk mun­

kák készítése !
A n. é. közönség b. megrendeléseit 

tisztelettel kéri

NEUMANN JAKAB
könyvnyomda és könyvkötészet tulajdonos

IPOLYSÁGON.
1-. D-vr.r-i- .

Akar nősülni ?
Hölgyektől (ezek között olyanok 

törvénytelen gyermekekkel, testi 
hibával stb.) 5—500,000 !•>.«»- 
roim vsigyonnsil lel vagyunk 
hatalmazva, megfelelő férjet ke­
resni. Csakis urak (ha vagyonnél- 
küliek is,) akiknek komoly szán­
dékuk van és yyorn liázuH- 
ságlioz akadály nincsen, írja­
nak e címre:

Berlin, 18. Deutschland.

H O N T I

HIRDETÉSEKET 
Cl ÉS REKLÁMOKAT

JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A
KIADÓHIVATAL.

még nem járatja, okvetlenül 
fizesse elő január hő el- 
sejével az elismert leg­
jobb msi«»-y sir íistpilnpot

Megrendelő cim :

„AZ ÚJSÁG" Budapest.
Egyes példányok minden ujság- 

elárusitónál kaphatók.

az egyedüli, melynek termelé­
séhez semmiféle tudomány 
vagy gyakorlat nem kell, még 
az is elbánik vele, aki soha 
szőlőtövet nem kezelt. Minden 
szállítmányhoz utas tás mellé­
keltetik ingyen és ebből kinéz­
heti mindenki, hogy miként ül— 
te-se el, kezelése pedig met­

án, más uoiog nincs vele, mert ezt oltani, perme­
tezni, kén porozni nem kell nem árt ennek a fdok- 
szera és bimbója, vesszője télben soha el nem fagy 
1 lo dánként átlag 35 hektolitert terem s egy bimbó­
jából 3—4 fürt fejlődik. Valódi bőtermő legnemesebb

más ugyanily név alatt forgalomba hozott hitvány 
fajjal, ügyelni kell arra, hogy Nagy Gábor-féie fajt 
kapjunk, mert csak ez a valódi. A valódi Nagy üá- 
bor-féle Delaware-szőlő olyan bort ad mint az aszú, 
édes és erős, igen kellemes zamatu és kétszer any- 
nyiért kél cl, mint más borok Kóstol nak egy üveg­

gel bárkinek küldök 1 koronáért.
A DEL A WARE-szőlő bővebb leírását, termésének 
királyi közjegyzővel hitelesített eredeti fénykép fel­
vételeit színes kivitelben, továbbá a szöveg közé 

nyomott 40 szép képet tartalmazó 
képes árjegyzéket ingyen és bérmentve 

küldöm mindenkinek, aki velem címét tudatja. Ok­
vetlenül kérje m g ma ezt a tanulságos tartalmú ár­
jegyzéket. mely a szőlőoltványokról, lugasültetésről 

is ad részletes, helyes útbaigazításokat.
NAGY GÁBOR szőlönagybirtokos, KÓLY 

posta, távirda és távbeszélő állomás.
Levelezés magyar, román, horv t, szerb, és német nyelven.

■ Ő ' ■ -
(ru •- ' ■ ■ *,

Ai fk:.- ,. ,--x: ■'V .’*>
S'k i-x,,

ti:-- szerke:-zrö: f < rdnurb/víAR^
SEíiüKZsiGiiona .•wfcJa-í i LlLíX.

A ««JÓ PAJTÁS» czikkeit n legjobb írók írják. Mii* s, úlh Kálmán gyak­
ran ír bele elbvs/.. vst. Seb k Zshitmmd benne > y 1 • ' ’ ’ maezkó-lur;eneleit 
DörmÖgő Dein'-;" eb* ezi nen. Honvdok \ Vk rvg<" nyl e; szép n-esvket ír. 
Aloin ;i* Ferenc ntokdságos apró szindai ; .-lkat. lörn-ne: eket, linkti. ; Viktor 
elbeszéléseke!. Szőíb-si Zshjmond és Móricz Zsi jinond meséket, elitszc- 
léseket, Seliftpílin A! »dili* tanulságos ell>eszéléseke Költőink közül 1 
József, San , .» ti .• .>;• Ko: na Andor, Ábrányi i »ni! Laiupérth <ivza, stb.
írnak a c JŐ PA - . . -ha gyermekversekéi.

A Jó PAJTÁS» szerkesztői üzenetei || ed vések minden gyermeknek, 
igazi benső szerel eile! jes viszony fej! Mik ki álla un a lap és olvasói közt.

A TÓ PAJTÁS rejtvényeinek n-c-' f--jtői között értek «'s könv vjutal 
ma kát sorsol id.

Karácsonyra gazdag tartalmú és díszes kiállítású ajándékkal lepi meg 
olvasóit. Ez a

JÓ PAJTÁS ALMANACHJA“,
egy férj ed cin es kr»te könyv, legjobb ifjúság: Íróink meséiből, elbeszéléseiből, 
egyel) köziem füveiből összeállítva, szép képekkel. Xzonkivül kedves kis 1: rcza- 
n a ptárt az 1M". évre kap minden előfizető.

A «J U PAJTA 3 A ?/ : ANACíriü'Á»-t és a Iá réz a-nap tárt ingyen kapja 
minden el ól izet •; azok is, a kik új évtől kezdve lépnek az előfizetők sorába. 

Előíi/c:ők gyűjtői értékes kedvezményekben részesülnek.
Előíiz I; .i ára negyedévre ~ korona 5;í fillér.
Előfize lése kei e Fogad és mutatványszámot ingyen küld:

a JÓ PAJTÁS KI ADÓ HIVATALA:
Franklin--Társulat, Budapest, IV., Egyelem-utcza 4. sz.

s a fiók-kiadóhiválni:
Lampel R. könyvkereskedése (Wodianer F. és Fiai) R. T.

Budapest, VI., Andrássy-úl 21.

;G korona Relclám sir! .6 korona!:

250 levélpapír, 250 boríték czégnyomással és 100 
drl). névjegy 6 koron a.

500 levélpapír, 500 boríték és 100 névjegy
"■■■ ■: 10 korona.

NEUMANN JAKAB
^2 könyvnyomdájában 2Z 
= IPOLYSÁGON. ==

—II mi ^1 -|—nr —ii------- rr—— Jjj-
> -C3

2o»
06

mm: "G korona!' lieklüai sir! "6 korona!

V x ”

0 K

A Nagy Oábor-féle

DELAWARE szőlő faj
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A magyar újságírás szenzációi i

A NAP
A magyar közönség legkedveltebb 

lapja.
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törek­
vések egyetlen hü és kérlelhetetlen szószólója.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő
ßraun Sándor Hacsak Géza

Naponkint iSO OOö példány !
Egy szám: 2 krajcár.
A Nap előfizetési ára:

Negyedévre . 4 — K. 
Egy hónapra 1.40 KEgész évre 

Felévre .
16 - K. 
8 - K.

A NAP apróhirdetési levelezőlapja 
lO Nztfig — — — S* íilldr 
30 sitiig - — — •"',(» rillér
40 szóin — — — * korona

Kapható minden ujságelárusitó helyen.

FIDIBUSZ
A legkitűnőbb magyar élclap! 

Páratlan népszerűség i 
Remek szöveg! Pompás képek

Mesésen olcsó!
Egy szám: (i krajcár.

A Fidibusz előfizetési ára:
Eg sz évre 
Félévre

6. - K 
3. - K.

Negyedévre . 
Egy hónapra

1.50 K. 
-.50 K.

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal.
Budapest VII., RökK Szilárd-utca 9.

A FIDIBUSZ
1905|6., 1907.. 1908.. és 1909 évfolyamai

disz Is ö t ö H < • »1
kapható. Egy-egy kötet ára 5 korona.

Mind a négy kötet egyszere való megr endalé- 
senél 20 százalék enged ményt adunk.

ól m <v

icn

< jutányosán ajánl és állandóan 
N raktáron tart
" Bei*czeller Márton

Ipolysiágon.8—52.

Szölöoltvány,
szölővesszőről és borról nagy képes árjegyzékemet
________ INGYEN ----------------
és bérmentve küldöm meg, a ki a elmét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem 
akar, rneit ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést 
s emellett sok szőlőkép van benne. Szőlöoltviinyok- 
ból és más egyéb európai és amerikaisima és gyö­
keres veszszökből, a világhírű Delawaréból állan­
dóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett. 
Több ezer elismerő levél, közte több hercegi és 

grófi uradalomtól.
Czim : Szűcs Sándor fia, szőlőtelepe, 

nihnrdióHseeg.

Ne mulassza el megizlelnl 
A Hontmegyei Gyügyi a legjobb gyógy- és borviz

GYÜGY, (Hont m.)
Lengyel Béla dr. egyet tanár véleménye szerint 

Kiváló alkalikus sulfátus savanyú viz, mely a kony­
hasón, síiksón és stílfátokon, kiviil figyelmet ger­
jesztő mennyiségben lilhiumot is tartalmaz

„Az elemzés szerint a gyügyi viz az alkalikus sul- 
fátus savanyu vizek közé tartozik. Főalkotó részei a 
natrium bicarbonát, a chlornátrium és a subátok. E 
mellett kevés kénhidrogént és nagy mennyiségű sza­
bad szénsavat tartalmaz.

Chétniai alkotásánál és a feloldott sók jelentékeny mennyisé­
génél fogva a gyügyi viz az értékes gyógyvizek közt foglal he 
lyet. — Jónak bizonyult az emésztési zavarok, gyomorsava-

A nagyméltóságu magy. kir. Beliigyminister 53931. sz. a. kelt 
magas rendeletével a gyügyi savanyuviznek a „GYÓ: ;Y FOK 
RAS“ ezimet es jelleget megadta.

Üvegje Ipolyságon 8 fillér.
A gyügyi gyógyforrás vizét a kezelésem alatt 

álló közkórházban kipróbáltam s azt találtam, hogy 
a gyomor bántalmak némely alakjánál gyomor sa­
vanyúság — továbbá vese homok, vese kövek 
esetében s a légcső szervek hurutos bajainál 
nyálka oldó hatásánál fogva előnnyel alkalmaz­
tam.

Kovács Sebestény Endre <Ir.
kir. tanácsos Homvármegye főorvosa, 

a III. oszt va koronarend tulajdonosa, közkórházi igazgató.

Báró Baratta Hlajoe
keramíkaí gyárai

«-

zezö cseRép
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Poltár
L oöoncz mellett,

Kepviseuőc Keneeii
5 8

1 ”

Üzlet átvétel!
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, 

hogy Ipolyságon, a Főtér 4 szám alatt lévő Sáfár Rezső féle

fo dr á sz- ü zielet I
átvettem.

Minden törekvésem oda irányul, hogy úgy hazánkban, mint 
külföldön szerzett tapasztalataimat, úgy értékesítsem, hogy a t. c. 
vendégeimet a mai modern igényeknek megfelelően szolgáljam ki, 

és szives bizalmukat kiérdemeljem.
Készítek ti aj munkákat is, u, ni. hajfonatokat, so p főt, frizettá- 

kat, közönséges és francia betéteket etc.
Kegyes pártfogásukat a legmélyebb tisztelettel kéri,

Krekács István
borbély, fodrász és hnjnnmkct készitő.

Kiliinő íninöséo' olcsó Ari

FRISCHER ADOLF férli-szabó és divatai
Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek!

Őszi «'s t<5!i divEitlíiilönlei»- ssógoU. 
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Elegáns dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.) 
Férfi, női és gyermek ez ipők a legjobb kivitelben. Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők. 

Kész férfi ruhák és téli kabátok, bundák.
Sétabotok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.

Sport P S k ^ P lí legfinoinui»!» amerí- 
U n\ ö R k-u ésTriumplicipők

Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők,halina csizmák, sapkák, 
kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák. 

Valódi pécsi „HamerliMéle férfi és női keztyük. 
Itörömlölí, uíazokosaralt, i»y 01*1110 Ic- 

kocsili, taNháli, iiti taltar«'>k.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában 
1 ** <> v s á a o JN.

Romos
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